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Mindig csak róla 
beszélni.

Van egy szép, közkeletű mondás, 
amelynek mélységes tanalma és sú­
lyos jelentősége van. Ez a közkeletű 
mondás úgy hangzik: sohasem be­
szélni róla, de mindig csak reágon­
dolni. Gambetta, a hires francia ügy­
véd, a francia irridentizmus megteste­
sítője mondotta 1871-ben a német- 
francia békeszerződés megkötése után. 
Ez a mondás, nyugodtan beágyazható 
abba a történelmi miljőbe, amely Eu­
rópában a nemet-francia háború után 
keletkezett s amely háborúnak kiemel­
kedő momentuma volt Elzász sorsa, 
amelyet a békekötés félévszázaddal ez­
előtt, Németországnak juttatott. A fran­
ciák félévszázadig sohasem beszéltek 
Elzászról, de mindig reá gondoltak s 
talán akkor is Elzászra gondollak, 
amikor a világháború után a francia 
imperializmus leült a békeasztalhoz, 
hogy sorba diktálja a legkülönbözőbb 
páriskörnyéki békéket. Aligha tévedünk, 
ha Páris idegenkedését a békeszerző­
dések revíziójára vonatkozólag úgy ér­
telmezzük, hogy Paris — fél a béke- 
szerződések revíziójától, mert a béke- 
szerződések ellen, legerősebb érvként 
Elzász elszakitását s Elzász vissza­
csatolását hozzák fel, Francaiország 
szerint igazságtalan volt Elzász eisza- 
kitása s akkor sütött fel az igazság 
napja, amikor Elzászt újra visszacsa­
tolták Franciaországhoz.

Herriot volt francai miniszterelnök, 
az egykori lyoni polgármester a Rajna 
vídéK kiürítésével kapcsolatban nyilat­
kozott s nyilatkozatában reámutatott 
arra, hogy minő veszedelmeket rejthet 
magában a francia megszálló csapatok 
kivonulása a német területekről ? Fran­
ciaország látja, mint erősödik a német 
öntudat s közeledni látja azt az időt, 
amikor Németország nyíltan is felveti 
a békeszerződések revíziójának gon­
dolatát. Herriot utal arra is, hogy Né­
metország helyzeti energiájának erő­
södése és emelkedése maga után von­
ja Magyarország megmozdulását is — 
a revízió érdekében.

Ha a franciáknak az a taktika volt 
jó és megfelelő, hogy „sohasem be­
szélni róla, de mindig csak rágondol­
ni“, akkor a kicsiny magyar nemzet 
odamódosilja ezt a mondást, hogy 
„mindig csak reágondolni és mindig 
csak róla beszólni!« Ezt követeli tő­
lünk a trianoni békediktátum. Hogy 
mennyire észszeiű és helyes ez a mód­
szer, azt mi sem igazolja jobban, mint 
maga Herriot, aki, amikor a békeszer­
ződések revíziójáról beszélt, nyomban 
felemlítette a trianoni szerződésben 
rejlő veszedelmek sorozatát.

Franciaország látja azt, hogy a vi­
lág közvéleménye két táborra szakadt 
Egyii; tábor a szerződéseket szentnek 
és sérthetetlennek tartja, a másik la­
bor a szerződések revízióját követeli. 
Ha seregszemlét tartunk a nagy világ­
ban, azt látjuk, hogy a revizionisták 
tábora napról• napra erősödik s ezt a 
tényt maga Herriot is megerősíti, ami­
kor a Rnjnavidék kiürítésével járó vé­
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közé nzt, hogy a trianoni igazságta­
lanságot szélönljtik az egész emberi­
ség között, mint elkeseredésünk per­
zselő tüzét, hogy az abból forró láva­
ként kisugárzó igazságtalanság égesse 
a lelkeket. Lankadatlan harcot kell

folytatnunk s hadállásainkat csak úgy 
erősíthetjük meg s győzelmünket csak 
ugy biztosíthatjuk, ha pozícióharcunk­
ban minden talpalattnyi hely, minden 
egyes ember megnyerésére súlyt he 
lyezünk, hogy lassanként elbirhatallan 
legyen a revíziót követelő emberek ha­
talmas tábora.

Hogyan történik majd az építkezés :
a bővítés és átalakítás a reálgimnáziumban?

A bajai reálgimnázium igazgatója, | beli versenytárgyalást augusztus 27-én 
dr. Tordni Ányos, aki az elmúlt na- | tartják meg Az ajánlatokat az állam-

épiiészeli hivatal számoltatja át Apókban Raján tartózkodott, kiirta a épii
versenytárgyalást a reálgimnázium, va­
lamint a ciszterci rendház kibővítési 
és átalakítási munkáinak vállalatba 
adására. A következő munkacsoporto-

n,unkákat szeptember elején fogják 
odaítélni.

A reálgimnáziumnál ugy történik a 
bővítés, hegy a gimnázium mostani

kát adják ki: föld-.bontási-, kőmives-, épületét csak rém váltatni fogják, de
elhelyező-, szigetelő- és vas-, vasbe­
ton-, ács-, tetőfedő-, bádogos , műkő-, 
asztalos-, lakatos-, üveges-, burkoló-, 
szobafestő, fa- és vászonredőny-, kály­
hás- és tűzhely mun kákát. Az ajánlato­
kat a megyeházán az államépilészeti 
hivatalnál, vagy Nagy Márton tervező 
építésznél lehet beszerezni, (Budapcs', 
II. Keleti Károly-u. 11 ) A zárt írás-

egyébként minden maiad ugy, ahogy 
van, hogy a tanítás szeptember 5-én 
megkezdődhessen Az idén csak a 
Risztics-féle telken kezdődik meg a 
munka s minden valószínűség szerint 
már az idén fel fogják Inizni a falakat. 
A gimnázium mostani épületében a 
jövő év nyarán folytatják az átalakí­
tási munkákat.

A városi kisgyűlés óvoda vitáia
Még egy 'étkét vásárolt a város óvódaépitési célokra 

A Royal Echange biztosító felmondotta a városi boltbérletet

Bessenyei Miklós azt javasolta, hogy 
a kisgyűlés ne halassza el a döntést, 
mert a tél előtt el kell intézni az óvód,i 
elhelyezés kérdését. Három olyan lelek 
van, ami szóba jöhet az óvoda elhe­
lyezésnél. Ha város az Osztheimer-féle 
telket akarja megvenni, akkor ugy is 
meg lehet oldani a kérdést, hogy szü­
neteltessék az óvodát két hónapig, mig 
az uj óvóda felépül A régi óvódat át 
kell adni Osztheimernek. viszont az 6 
telkén azonnal meg kell kezdeni az 
építkezést. — A Milassin-féle ház meg- 

5 vételét sem veti el Erős, masszív ház, 
bár már 32 éves Ha kedvezőbb helyen 
feküdnék, azt javasolná, hogy minden­
áron meg kell venni, ámbár csakugyan 
figyelembe veendő, hogy a munkaal­
kalom teremtése is fontos ma. Ezután 
előadta azt az ideál, amit a szerda dél­
előtti gazdasági és pénzügyi bizottsági 
ülésen is képviselt, hogy a Milassin- 

j ház udvarán van egy hatalmas kereszt­
épület : a telek kettéhasitásával ott bernit 

I az udvaron, a kereszlépülethen hclyez- 
! zék el az óvódét, ami azért is meg- 
I felelő volna, mert mögötte kert van, jó 
i levegő van s nem hatolna az utca pora 

és zaja az óvodába A Milassir, há ■ 
föéptlietét pedig adják ki bérlakásként 
városi főtisztviselőknek. O maga a ház 
értékét 32000 pengőre taksálja

De komolyan jöhet számításba az 
óvóda elhelyezésére keresett telkek kö­
zött Pilgly Károly telke is, ez s : s 

! messze, alig 8 10 házzal fekszik fel-
! jehh, mint a Milassin-ház. lénnyé az, 
1 hogy' a napos eldalon fekszik az utca 
! túlsó felén, ugy hogy az óvódásoknak

nem kellene átjárniok forgalmas heti- 
piaci napokon állandó veszélyben az 

\ utca innenső oldalán fekvő óvódéba. 
Az a kérdés, hogy mit kérnek érte?

Dr. Puskás: Még nem tudjuk!
Bessenyöi Miklós : Igyekezzék a vá 

ros Osztheimerrel megállapodásra jutni, 
de ha nem lehet, akkor előtérbe nyo­
mul a Milassin-féle telek, bár elismeri, 

, hogy telekmegosztás esetén, ha a fő 
1 épületbe kerül az óvóda, nehé az ér­

tékesítés. Ha ez sem meg, ugy a vá­
rosnak foglalkoznia kell a I’rigly-féle 
telek megvételével

Dr. Puskás: Bessenyöi javaslatának 
. clsn pontját az Osztheimvr-lelekre el­

fogadja A Milassin féle ház és telek 
megvásárlása drága passzió volna a 
városnak; viszont az a terv, hogy ezen 

- ház utcai főépületében városi tisztvi­
selőket helyezzenek el élvezett lakbé­
rükért, egy 32000 pengős háznál meg­
lehetősen költséges.

Anlalffv Feri ,t : Miután a érd-'-s 
megoldása az Osziheiinei■ 'viel-, megvé­
telt* irányába tolódik el, tényleg az 
volna a helyes, ha beszüntetnék az 
óvódét kél hónapta, vagy pedig köl­
tözzék l.i az óvónő a Szerviül-, i u!c,v 
óvodából s az: engedjék át Oszt 
heimernek.

Di. Puskás: Ezt már felajánlottuk 
tárgyalások során, de nem ment he i

Antnlffy : A Milassin fe e telek nem 
praktikus, nem centrális fekvésű, kői: 
séges, de vis/ui'i arra sincs szükség, 
hogy olt tömegűik.iSt teremtsenek

Lelbach Oszkár az Ősz he: ver féle 
telek megvétele melleit foglalt állást.

A kérdést végső esetben csakugyan az 
óvoda szünetelésével lehetne megoldani. 
Ellene van a Milassin-ház megvételé­
nek s ha már egy óv ódára rááldoznak 
40.000 pengót, akkor azt ne dugják el 
egy udvar hátsó sutjába, mintha szé­
gyellnék.

Dr. Puskás: Éppen az udvari elhe­
lyezés előnyös

Dr. Knézy Lehel kérdési intéz állás­
foglalása elölt az iránt, mennyibe ke­
rülne a Milassin-ház udvarán a ke- 
resztépülelnek óvódává való átalakítása.

Nagy András városi főmérnök szerint 
mintegy 25000 pengőbe kerülne, mert 
csak a falak volnának felhasználhatók.

Bessenyöi Miklós: Ezt igy nem le­
ltet eldönteni Vaktában rém lehet állást 
foglalni. Meg kell nézni a telket s 
pontos számadást csinálni. Szerinte a 
főmérnök számítása túlzott

Antalffy: A keresztépületbe nem is 
férne el az óvóda.

Bessenyöi : Feltétlenül elég nagy.
Dr. Puskás : De óvónői lakás és daj­

ka-szoba is kell!
Dr Knézy Lehel, Nagy András, An­

talit)', Szász Ottó, Müller József rövid 
hozzászólása után Klein Rezső kérdést 
intéz az iránt, mikor adná át Milassin 
az épületet

Dr. Puskás : Szeptember 1-én. Beje- 
! lenti a vezetőség nevében, hogy telek- 

érlékesitési nehézségek miatt s mert a 
városnak hileltullépésekre nincs fede­
zete, ellene van a Milassin-ház meg­
vételének.

Klauber Lajos szerint ha a Milassin 
házat sikerül 32,000 pengőért megvenni, 
az egy óvóda felépítésére szánt 40000 
pengőből maradna 8000 pengő, A Sze- 
remlci-utcai vódáórt értékesítés esetén 
kapna a város 5000 pengőit. Kérdés, 
hogy ebből a 13000 ezer pengőből 
nem lehetne-e a Milassin-házat meg­
felelően átalakítani, amint azt az állami 
szabvány előírja.

Dr. Puskás Dezső: Pénzügyi és üz­
leti szempontból igazuk van a Milassin- 
ház érdekében felszólaló bizottsági ta­
goknak, de tessék tudomásul venni, 
hogy ez az épület óvóda céljaira nem 
alkalmas.

Klauber Lajos : Érthetetlen, hogy ak­
kor minek foglalkoztatják vele a kis- 
gyiiiésl már egy hét óta.

Tomasics Gyula : Maradjunk meg az 
ŐszIheimer-féle telek megvétele mellett 
Az óvoda pedig szüneteljen két hónapig !

Dr. Puskás: De mi lesz az óvódá­
sokkal A szülök meg fonnak rohanni, 
hogy apróságaik mindig az utcán lógnak.

Tomasic-: Meg lehet őket vigasz­
talni avval, hogy épül és rövidesen ké­
szen lesz az óvóda.

Bis. trai-B okit Gyula összegezte az 
elhangzott indítványokat s a kisgvillés 
elhatározta, hogy a város további tár­
gyalásokat folytai az Osztheimer-féle 
’ő)/ megvételére, ha az m m sikerül, 
akkor jön a Milassin féle telek ugy a 
ház t “a mint udvaii keresztépliletének 
óvód a céljaira való pénzügyi kiszá­
mításával

A Rákóezi-ulcai óvóda elhelyezésére 
is három ajánlata, illetve lehetősége 
volt a városnak Volt egy Rákóczi utcai

az ajándék fényképezőgépek megérkeztek,
szétosztásuk az ismert D ó r |z I n h KCi! A ! Q o módon megkezdődött. DölKI Kd tJlldl DeiOfe 3.

Városi Drogériában, Baja Vörösmarty Mihály-utca 1, szám. — Telefon 350.
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gyalta ezt az ügyet s az volt a véle­
ménye az előadó dr. Reiser Antal gaz­
dasági tanácsnok szerint, hogy ez az 
összeg be van állítva a város rendes 
költségvetésébe s ha attól elesnék a 
város, az rontaná a költségvetés reali­
tását, azért azt javasolja, hogy a város 
csak 1931. április elsejével engedje ki 
a bérletből a Royal Exchange t, de ha 
előbb kimegy, a város megkísérli érté­
kesíteni az üres bolthelyiséget s az igy 
befolyó összeget a Royal Exchange 
javára bonifikálja.

Klein Rezső közvetítő indítványt tett. 
Tekintettel arra, hogy a Futura kiren­
deltségére munkaalkalmaknak a tárház- 
épitésével való teremtése és a kedve­
zőbb terményértékesités folytán fontos 
szerep vár, ne tegyék lehetetlenné mű­
ködését, ne kedvetlenitsék el s ne 
induljon kedvezőtlen auspiciumok között 
s ezért a város elégedjék meg avval, 
hogy november 1-ig kifizeti a bért s 
egyébként a város kiengedi az üzlet­
bérleti obligóból. A kisgyűlés igy ha­
tározott. Ezzel véget is ért az ülés.

Szőlőben és gyümölcsösben fellépő
llsz t h a r m a t betegség ellen 

kedvezményes áru SULFAROL-t,
használjunk, melyet fél százalékos arány­
ban a bordói léhez keverünk. Főraktár­

ban beszerezhető :
Városi Drogériában Baja,
Vörösmarty Mihály-u. 1. — lel. 350

850 000 pengő kölcsönt vesz fel a vármegye 
a Bács-Bodrog vármegyében lévő állami utak

kiépítésére.
A megyét átszelő transzverzális ut nemzetközi jelentősége. — 
A jugoszláv kormány előre hozzájárult ahhoz, hogy Herceg- 
szántó község a két ország közti forgalomban autoatkelesi 
pont legyen — Baján át bonyolódik le a Jugoszlávia fele es 
viszont Magyarországba irányuló nemzetközi autó-forgalom

tekintélyes része.
Rács Bodrog vármegye közigazga­

tási bizottságának szerdai ülésén Ben- 
cze Béla műszaki tanácsos, az állam­

telek, ami alkalmatlan fekvésű, a Fe- 
hérló-utca 15 sz. alatt 271 négyszögöl­
nyi óvoda céljaira igen alkalmas fek­
vésű telek és a Harangláb. A Fehérló- 
utcai telek tulajdonosai akkor, amikor 
a város komolyan érdeklődött, az első 
ajánlatot visszavonták. A teleknek 8 
tulajdonosa van. Utóbb négyszögölen­
ként 11 pengőt kértek s igy a telek 
2981 pengőbe kerülne, ami elég drága.
Az adásvételi szerződést 7 tulajdonos 
aláírta, egy, aki Budapesten lakik, meg­
hatalmazásban hozzájárult az eladáshoz. 
Most ő is aláírja a szerződést.

A Harangláb telekkönyvileg a r. kath. 
egyház nevén áll, de viszont az a hely­
zet, hogy emberemlékezet óta közterü­
let, amellyel a város rendelkezik.

Dr. Fehérváry Dezső kir. közjegyző:
A telekkönyv szerint közterület.

Dr. Binder Péter tanácsnok: A rk. 
egyház nevén áll.

Dr. Puskás Dezső: A telekkönyv A.- 
lapján közterület, de a B -lapon a rk. 
egyházé.

Az előadó nem hozza javaslatba, 
mert nem központi fekvésű s az ifjú­
ság szórakozására szolgáló területből 
vonna el, holott miniszteri rendelet kö­
telezi a várost ilyen parkok létesítésére. 
Köszönetét mond azoknak a bizottsági 
tagoknak, akik fáradtságot vettek ma­
guknak szombaton s kimentek a Ha­
ranglábhoz megtekinteni, alkalmas-e a 
terület óvodaépítés céljaira.

A kisgyűlés felhatalmazta a polgár- 
mestert a' Fehérló-utcai telek megvéte­
lére s hogy a közvetítőnek 2 százalék 
közvetítési dijat fizessen ki. A kisgyű­
lés úgy hozta meg határozatát, hogy 
azt csak birtokon kívül lehet megfel­
lebbezni.

A Royal Exchange biztosító, amely 
a saját üzlethelyiségében helyezte el a 
Bajai önsegélyző Szövetkezetei is, a 
régi postaépületben a zárdái fronton 
üzlethelyiséget bérelt, amely 1931. áp­
rilis 30-án jár le. Miután az önsegélyző 
Szövetkezet elvállalta a Futura főbizo- 
mányosságát. nagyobb üzlethelyiségre 
van szüksége. Azt kéri, hogy augusztus 
elsejével engedje ki a város a boltbér­
letből. A Royal Exchange évi 1440 
pengő boltbért fizet. Szerdán délelőtt 
a gazdasági és pénzügyi bizottság tár-

épitészeti hivatal főnöke a megye út­
építéseiről s közlekedésügyeiről az aláb­
biakat jelentette :

A közúti kerületi felügyelő Leichtner 
Gyula miniszteri tanácsos hivatalvizs­
gálatot tartott, a törvényhatósági köz­
utakat beutazta s az utakat a baja — 
hercegszántói ut bajai, továbbá a ba­
ja-szegedi ut bajai határában fekvő 
szakasza kivételével kielégítő állapot­
ban találta.

Az úti személyzet homokolással, a 
guruló kavicsok összeszedésével, a kő- 
pálya tisztításával foglalkozik.

A csátalja — garai törvényhatósági 
közút 2 km hosszú szakaszára az alap­
kő fuvarozása befejeződött, a kavics­
nak pedig 50 százaléka kiszállíttatott.

A gara—bácsborsódi törvényhatósági 
közút földmunkája 2 km hosszban el­
készült, a betoncsöveket elhelyezték.

A bácsbokod—bácsalmási közül 
földmunkája folyamatban van.

A baja—hercegszántói államosítandó 
közút Csátalja és Dávod közti szaka­
szának kőpályával való ellátását a m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter ur en­
gedélyezte, az ut építése a közel jövő­
ben megindul.

Bencze Béla műszaki tanácsos jelen­
tése után Scherer Rezső vármegyei fő­
jegyző, alispánhelyettes bejelentette a 
közigazgatási bizottságnak, hogy hét­
főn délelőtt a Bács Bodrog vármegyei 
állami úthálózat kiépítése ügyében tár­
gyalásokat folytattak a kereskedelem­
ügyi minisztériumban Forster Gyula 
miniszteri tanácsossal Bisztrai-Balku 
Gyula főispán, szóló Scherer Rezső 
főjegyző és Bencze Béla műszaki ta­
nácsos. Az a megállapodás jött létre, 
hogy a 20 millió svájci bankkölcsön­
ből megmaradt összegből, amit egyes 
törvényhatóságok nem vettek fel, — 
850.000 pengőt bocsájt a kereskede­
lemügyi minisztérium Csonka-Bács- 
Bodrog vármegye rendelkezésére, hogy 
azon az összegen a csonkamegyében 
még kiépítetlen állami utakat, igy el­
sősorban a baja szegedi útnak Bács 
Bodrog vármegyében lévő szakaszát 
és esetleg a hercegszántó — dávodi sza­
kaszt építsék ki. Ezen két ut állami ut.

A 850000 pengő felvételénél a vár­
megye szerepel mint adós, de az egész

saerjtmi

összeget az állam fogja fizetni, mert 
hiszen állami utak kiépítésére fordítják 
a hatalmas pénzösszeget.

Scherer Rezső főjegyző bejelentette 
még azt is, hogy a 850.000 pengős 
kölcsön felvétele ügyében augusztus 
16-án, rendkívüli közgyűlést tart a 
vármegye. A közgyűlés tárgysorozatán 
csak ez az egy pont szerepel.

Bencze Béla műszaki tanácsos, az 
államépitészeti hivatal főnöke bejelen­
tette, hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter Szeged város kérelmére hozzájárult, 
hogy a baja szegedi utat jövőben 
baja—szegedi Horthy Miklós jubileumi 
útnak nevezzék el s utasította is a ha­
tóságot, hogy jövőben ezen a néven 
említsék meg irataikban ezt az 
utat. Az ut elnevezése összefüggésben 
van avval, hogy 1919 júliusában ezen 
az utón ment Horthy fővezér Halasról 
Szegedre s mert az idén ünnepelte a 
kormányzó 10 éves államfői jubileu­
mát, azért nevezték el jubileumi útnak.

Bács Bodrog vármegye tehát rövi­
desen abba a kellemes helyzetbe jut,

hogy ez az egész vármegyét átszelő 
transzverzális ut egy-kettőre teljesen 
kiépül s igy a megye legdélibb pont­
ját: Hercegszántót műut fogja össze­
kötni akár Szeged városával, akár pe­
dig Pestmegyével. A baja szegedi mű­
ut kiépítése Baja városát is közelről 
érdekli, mert ez azt jelenti, hogy a 
csávolyi útvonalnak bajai szakaszát is 
az állam veszi át s építteti ki, amivel 
meg fog szűnni az a sok panasz, amit 
az autósok emeltek a csávolyi ut ba­
jai szakasza ellen. Ennek az útnak az 
állam részéről történő kiépítése jelen­
tős mértékben tehermentesíti a városi 
költségvetést, mert már-már elkerülhe­
tetlen ‘volt, hogy ki kell építeni ezt az 
útszakaszt.

Bács Bodrog vármegye szívesen ve­
szi fel a hatalmas kölcsönt, sőt ennél 
nagyobbat is felvenne, mert hiszen a 
kölcsön őt terheli ugyan.de az állam 
fizet a megye helyett,

A hercegszántó—dávodi útszakasz 
kiépítésének is óriási jelentősége van, 
mert közvetlen autóul lesz azon át Ju­
goszláviába, ami azt jelenti viszont, 
hogy Hercegszántó ez esetben autó át­
kelési pont lesz. A jugoszláv kormány 
ugyanis már régebben úgy nyilatkozott, 
hogy amint Magyarország kiépíti Her­
cegszántóig a műutat, úgy ő is azon­
nal kiépítteti a határtól Béregig a műutat, 
amivel elérhető volna, hogy a dunán­
túli autóknak, ha nem akarnak Pélmo- 
nostornál átkelni, akkor nem kell Ba­
ján és Halason át Szegedre menniük, 
hogy úgy lepjék át a határt, hanem 
Hercegszántónál lépnének jugoszláv te­
rületre s állandóan műúton tehetnék 
meg az utat Zornborba, Szabadkára, 
vagy Újvidékre. A jugoszláv kormány 
tehát hozzájárul ahhoz, hogy Herceg- 
szántón is legyen egy autóátkelési 
pont.

Ez nem kis jelentőségű dolog volna 
a bácskai és hercegszántói forgalom 
szempontjából, mert az bizonyos, hogy 
hogy a Jugoszlávia felé s onnan Ma­
gyarország felé irányuló autóforgalom 
javarésze Hercegszántón át bonyolód­
nék le s ebből a forgalomból Baja vá­
rosának is jutna.

Hordóban úszott végig a Niagarán, 
hogy eladhassa a könyveit.

Az irodalmár szakács tragédiája. — A vízesés függönye mögé
került a hordó.

Megírták már a lapok, hogy a Nia­
garán hordón akart átjutni egy görög 
artista, akinek vakmerő kísérlete ha­
lállal végződött. Ez az eset bennünket 
bajaiakat is érdekel, mert a múlt év­
ben egy bajai fiú, a világjáró Kram­
me r József mérleggyáros, — aki azóta 
ni ár visszatért csendes, békés foglal­
kozásához ide Bajára, — ugyancsak 
át akarta úszni a Niagarát egy hatalmas 
gummi labdában s annak átuszására 
le is szerződött egy mozihoz, amely 
filmfelvételt akart a bravúros tettről 
készíteni. A Kanadai Magyar Uiság 
most ideérkezett száma érdekes rész­
leteket közöl Stathakis görög artista 
tragikus végű kísérletéről, amelynek 
reklámjával óhajtotta Stathakis köny­
vei kelendőségét biztosítani. A nem 

: mindennapi érdekességül esetről a Ka­
nadai Magyar Újság ezeket Írja:

! Múlt hétfőn reggel órákhosszal tartó 
munka után tudta csak William, avagy 

I gúnynevén Red Hill, a Niagara leg­
utolsó „megúsznia“ kihalászni a felte­

vőit bélelve, Stathakis testén semmi­
féle sérülést nem találtak s ha ki nem 
fogy az oxigén, akkor ma vigan sétál­
hatna Niagara Falls főutcáján.

A mentési munkálatokban oroszlán­
része volt Red Hellnek, aki a közel­
múltban szerencsésebben úszta meg a 
Niagarát hengeralaku acélhordóban. 
Előtte csupán négyen kerültek ki élve 
a gyilkos habok közül. A legelső, aki 
erre a kalandos vállalkozásra merész­
kedett, egy asszony volt: Mrs. Anna 
Taylor, aki még 1901-ben ereszkedett 
le a Niagara vízesésen. Tiz évre rá 
követte Bobby Leach egy acélhordó­
ban. Nemsokára ezután azonban meg­
csúszott egy banánhéjon és koponya­
törést szenvede t, mig Mrs. Taylor a 
a szegényházban lehelte ki lelkét.

Többen emlékezhetnek olvasóink kö­
zül Charles Stevens borbély esetére, 
aki kereken tiz esztendővel ezelőtt 
szintén fahordóban kísérelte meg a le­
hetetlent — akárcsak a megfulladt sza­
kács — azonban a hordó darabokra 
törött a Niagara szikláin és a mai na-

Bécsi gázgyári 
diókoksz

Pécsi tojásszén <nuiett)

A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja
Telefon 26. Hajnaid ucca 13.

netes dübörgéssel kavargó örvények j "V' V '/TTL 0„„iL.I,,(11 QTflktársát G Stathakis huffalói ' P*R 15 esak btevuis egyik karját talál kö.Iil szaktatsat, U. StatnaKIS nutuioi Nin.rnra fnlvóh.in A darc-
görög szakácsot, aki egy légmentesen 
elzárt erős tölgyfahordóban kísérelte 
m g a Niagara vízesésén való leeresz­
kedést. Állítólag a görög szakács ti­
tokban irodalommal is foglalkozott, 
miután azonban nem akadt amerikai 
kiadó, aki a szakács szellemi főztjeit 
kinyomatta volna, az elkeseredett Stat­
hakis ezen a réven igyekezett hírne­
vet szerezni magának.

Kísérlete azonban nem sikerült, 
amennyiben a hordó valamiképe a víz­
esés „függönye“ mögé cselt és napok 
hosszat nem tudóit onnan ismét elő­
kerülni. Miután pedig a görögnek csak 
három órára elégséges oxigénje volt a 
a hordóban, mire sikerült kiíialászni, 
már halott volt A hordó rrnndosan

iák meg a Niagara folyóban. A „dare- 
devil“-ek, azaz a merész ördögök kö­
zül ma csak Red Hill, nemkülönben 
Jean Lussier van élet en, aki évekkel 
ezelőtt gummihordóban ereszkedett le 
Keletkanada legszebb vízesésén, a Nia­
garán. ____

Intelligens család
keres

teljes ellátásra
lehetőleg másodosztályú gimnazista

fiút,
ki a család hasonlókorú fiának egyúttal 
barátja lehetne. Kitűnő referenciák. 
Német társalgás. Cim a szerkesztőség-
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J-Í I R_E K.
Érdekes zenei hír.

A Nemzetközi Hangversenyszerveze­
tekbe a kultuszminiszter Jeszenszky 
Sándor dr. min. tanácsost, Meszlényi 
Róbert dr. min. tanácsost és Kun lm- j 
rét a „Koncert“ rt. igazgatóját dele- i 
gáita Magyarország állandó megbi- j 
zottjaként.

Ismeretes a Nemzetközi Hangver- i 
senyszervezetek múlt év októberében 1 
tartott budapesti kongresszusa, mely | 
több nagyfontosságu határozatot hozott. 
Ennek eredményekép már az elmúlt 
hangversenyévadban megindult a csere- 
kapcsolat fiatal magyar és külföldi 
művészek között. Ez a csere már eddig 
is igen szép eredményeket produkált. 
Olaszországban, Bulgáriában, Lengyel- 
országban nagy dicsőséget szereztek a 
magyar művészek. Ugyancsak ezen 
szövetség kezdeményezésére hívták meg 
Hubay Jenőt két fiatal, magyar inüvész- 
szel Párisba, mely hangversenynek oly 
nagy sajtósikere volt, hogy ahhoz fog­
hatót külföldi művész még nem igen 
ért el Párisban.

A nemzetközi szövetség, San Mar­
tino gróffal az élén, tovább folytatja a 
megkezdett munkát. Decemberben 
Bruxellesben lesz a világkiállítással 
kapcsolatosan a legközelebbi kong­
resszus, melyen Kun Imre fogja Ma­
gyarországot képviselni. Ez ismét nagyon 
előre fogja vinni a szövetség prog- 
rammját, mivel a praktikus megoldá­
sok fogják a kongresszus tárgyát ké­
pezni.

A kultuszminiszter választása a szö­
vetség magyarországi állandó delegá­
tusainak kijelölésénél azon három 
névre esett, akik a magyar művészek 
külföldi propagálása érdekében eddig 
is a legtöbbet dolgoztak. Jeszenszky 
Sándor dr. min. tanácsos, a kultusz­
minisztérium zenei szakreferense, a 
magyar művészet és magyar művészek 
leglelkesebb felkarolója, aki nagy szak­
tudásánál és kiváló rátermettségénél 
fogva a legalkalmasabb ezen tiszt­
ségre.

Meszlényi Róbert dr., min. tanácsos, 
a Zeneművészeti Főiskola főtitkára, or­
szágos zenei felügyelő neve a hang­
versenyközönség előtt is jól ismert. A 
vidéki zeneiskolák megszervezésében 
nagy része van.

Kun Imre kinevezése azzal az ér­
demmel kapcsolatos, hogy a hangver­
senyszervezetek első kongresszusát Bu­
dapesten tartotta és hogy ezzel kap­
csolatosan egész Európa figyelme a 
magyar művészek felé fordult. A cse­
rekoncertek megszervezésében Jeszensz­
ky dr. min. tanácsossal együtt is nagy­
ban közreműködött.

Kétségtelen, hogy a három delegált 
személye garancia arra nézve, hogy a 
megkezdett munka nem fog kátyúba 
rekedni és hogy eredményesen fog to­
vább fejlődni.

— Próbát tart a Daloskor A
Bajai Daloskor aug. 9-én, szombaton 
este 7 órakor saját helyiségében össz- 
próbát tart, melyre a tagok pontos meg­
jelenését kéri az elnökség

— összeesett az utcán. Csütörtö­
kön délután egy óra tájban a tegnapi 
déli hőség következtében az utcán epi-l" ... c ,11. I 1-2 , c* A /I I

— Mi okozta dr. Kiss József ha­
lálát ? A Verebélyi - klinika annak köz­
lését kéri, hogy dr. Kiss József bács­
almási ügyvédet életét veszélyeztető 
kizáródásokat okozott gennyes vakbél­
műtét utáni hasfalsérv miatt operálták 
meg a Verebélyi-kli ni kán. A beteg nem 
a műtét előtt, vagy a műtét alatt halt 
meg altatás következtében, hanem a 
műtét utáni ötödik napon.

— Október közepén megnyitják 
a dunaföldvári hidat. Dunaföldváron 
a befejezéshez közeledik a Dunahid 
építése. A hid nemcsak Duna- 
földvárt köti össze Solttal, hanem köz­
vetlen kapcsolatot létesít a Dunántúl 
és az Alföld között. Egyelőre csak gya­
logos közlekedésre lesz használható. 
Később vasúti síneket helyeznek a 
hidra, amely meg fogja könnyíteni a 
vasúti összeköttetést Ha az építkezést 
valami váratlan akadály nem fogja 
meggátolni, már október közepére vár­
ható a hid megnyitása.

— Elmarad az OT1. választmány 
ülése. A Országos Társadalomhizto- 

i siló Intézet bajai kerületi pénztárának 
; válaszaránya augusztusban nem fog 
i ülést tartani, mert nem merültek fel olyan 
; ügyek, amik miatt meg kellene tartani, 
i — Az OT1 vezetője, Jakatits József 
I ügyvezető, aki szabadsága felét előbbi 
j állomáshelyén, Győrben töltötte, — 

visszatért Bajára, de a hivatal vezeté- 
I sét csak augusztus végén veszi át.

— Cserkészfilm bemutató. Az 560 
! IV. Károly király cserkészcsapat a 
j rossz idő miatt vasárnap nem tartotta 
' az előadását. így 10-én, vasárnap este 

8 ólakor mutatja be vizitábor filmjét 
kisérő műsorral a kath. Legényegylet 
ben. Belépődíj nincs, adományokat szí­
vesen fogadnak.

- Az alispán engedélyezi a kis- 
vasutakat. A múltban az volt a rend­
szer, hogy a kisvasutakat, kéz és lóü- 
zemű vasutakat elsőfokon az illető te­
rületen hatáskörrel bíró közigazgatási 
bizottság engedélyezte Az uj közigaz­
gatási reformról szóló 1929 évi XXX. 
t. c. a közigazgatási bizottságok ezen 
hatáskörét megszüntette és a kis, kézi 
és lóüzemű vasutak ideiglenes enge­
délyt kiadó elsőfokú hatóságául az al­
ispánt jelöli ki. Erről most hosszú 
rendeletben értesítette a kereskedelem­
ügyi miniszter az alispám hivatalt és 
a közigazgatási bizottságot. A rendele­
tet bemutatták a szerda délelőtti me­
gyei közigazgatási bizottságnak is.

— Karját törte egy matróna, özv. 
Kleinberger Ádámné 73 éves napszá­
mos asszony, aki Flórián utca 49 
szám alatt lakik, szerdán délelőtt fél 
11 órakor a piacon botorkált a Mi 

! Boltunk üzlet közelében. Egyszer csak 
j elesett és eltörte a karját az idős asz- 

szony, akit nagy fájdalmával bevittek 
a Mi Bobunk üzletébe, majd a men­
tőkért telefonáltak, akik a kórházba 

' szállították.
— Csak magyf.i papirosból ké­

szülhetnek a magyar tankönyvek.
j A hivatalos lap vasárnapi számában 

jelent meg a kultuszminiszter rendelete, 
amely arról intézkedik, hogy az iskolai 
tankönyvek ezentúl kizáróan hazai pa­
pír felhasználásával készüljenek. A tan­
könyv engedélyezésének előfeltétele a 
hazai papír alkalmazása. Hasonló ren­
delkezés érvényesül a már engedélye­
zett tankönyvek uj kiadásainál i>. A 
hazai gyártmányt a GyOSz papíripari 
szakosztálya által kiállított bizonylattal

— Utazási kedvezmények a Szent 
István ünnepekre. Mint illetékes hely­
ről közük, az idén a Szent István napi 
nemzeti ünnepek alkalmából a magyar 
vasutakon a múltban évről-évrc kihir­
detett féláru utazási kedvezmény érvé­
nyesítése elmarad, mindhogy a Szent 
Imre jubiláns ünnepségek alkalmából 
augusztus 31-ig engedélyezett féláru 
kedvezmény az ahhoz kötött feltételek 
betartása mellett a Szent Istvánnapi 
ünnepségek alkalmából is akadályta­
lanul igénybe vehető.

— A tűzoltó balesete. A tűzoltó 
laktanyában tegnap leltározás volt. 
Szabó István 49 éves tűzoltó a pad­
lásra igyekezett a leltározandó anya­
gért s eközben történt, hogy lecsúszott 
a létráról és a laktanya udvarának kö­
vezetére esett. Szabó István sarokcsont­
törést szenvedett. A mentők a kórház­
ba szállították.

Rádió
Péntek, augusztus 8

3 00 : Piaci árak és árfolyamhirek.
4 00 : Bodnár |enő meséi.
4 45 : Pontos időjelzés, időjárás jelen­

tés, hírek.
5 00 : Rékai Miklós szalonzenekarának

hangversenye.
600: Dr. Szalay László novellái.
630 : Morvay Ákos magyar nótákat 

zongorázik
7 10 : Zágon István felolvasása.
7'45 : Gramofonelőadás.

Utána : Pontos időjelzés, időjá­
rásjelentés hírek.
Farkas Jenő és cigányzenekará­
nak hangversenye.

TELEFONHÍRMONDÓ: A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

A bajai kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság.

9629 1930. tkv. szám.

Árverési hirdetmény­
kivonat.

Magyar Általános Takarékpénztár rt. 
végrehajtatnak Schmidt János és neje 
Zieh Mária végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 

I 2500 P tőkekövetelés és járulékai, vala- 
' mint a csatlakozódnak kimondott Kőim

Lipót likőr ét> rumgyárnak 264 P 82 f 
tőke és jár , — Greiner Rózának 500 1 
töke s jár — dr. Klein Mórnak 18 P 
17 fill, tőke és jár. - özv. Weldin­
gs r Guszlávnériak 2000 I1 4- 300 P 
tőke és jár., — Her: ovics Izidornak 
525 P tőkekövetelése és járulékainak 
behajtása végett a bajai kir. járásbíró­
ság területén levő Nagybaracska köz­
ségben fekvő s a nagybaracskai 1958 
szu betétben A, + 1 sorszám 298/1 
hrszám Schmidt Jánosné sz. Z'ch Má­
ria nevén álló 100 [' 1 -öl ház 4160 P 
kiáltás! árban, u. e. betétben A-f-2. sor­
szám 297/2 hrszám 17 Q-Öl kert 17 
pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi október hó 20-ik 
napján délután 4 órakor Nagybaracska 
községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147, 
150., 170, §§; 1908: XL, t.-c. 21 §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908: XLI. 25. §.)

Baja, 1930. évi június hó 27. 
napján

Pogonyi s. k kir. jbiró. 
A kiadmány hiteléül: 
Puibenszky kiadó.

Különbejáratu szoba
flirdőhas/náiattal 

magános ur részére kiadó.
Cim a kiadóban.

Háromszobás

utcai lakás
melléVhelyiségekkel kiadó

Attila-utca 25.

mm gázgyári diókoksz, 
porosz diókoksz és
porosz szobafütési szenet

nagyban és kicsinyben
a legelőnyösebb árban, kedvező fizetési 

teltételek mellett szállít

Grünhut és Társa
BAJA Telefon: <£

Julianna háztartásbeli alkalmazottat. A 
nentők a kórházba szállították.

kell igazolni n ichuuci m < ■ ' •
sejen lép életbe.

T T yO

1 n ?n r,...mV / tu- hó 10 én vasárban d u föl 4. 6 ös este föl 9 órakor
Augusztus hó 9 én. szombaton d. u. 6 és este lel 9 óra, kezdene

Minden tdők legnagyobb filmszenzdciója

Schvlok a Velencei kalmár
[klasszikus színmű 12 felv. Fősz.: Henny Porlen, Harry Liedke és Werner Kraus.

Kísérő filmje:

Az egynapos asszony
vígjáték 7 felv. Fősz : Hans Junkerman és Carmen Bon/.

Híradók

3 világsláger egy műsorban

Ne játsz a férjeddel
vígjáték 6 felv. Fősz.: Laura la Plante.

Arizona csillaga. Dráma 7 felv. Fősz. Ken Maynard.

Es e ti eg Napoleon
Mulatságos vígjáték S felv. Főszerepben Reginald Denny.

Híradók.
Kedvező idő esetén az esti előadás a kertben.

m
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ETERNIT anyag eladási és tetőfedési vállalat

műm I ImT\ b^SI a

Zománclapok. j ; pala^có J

régi cseréptetőzetek széleit és gerinceit 1 i ijdfek -4&JI
az altatunk alkalmazott módszer szerint p < ’ ^ r,*~—'—*■---- ■ • rt rmr»rr+r ^ iámat
valódi Eternit pattival szegélyezzük Ez j ^*4. ~r,.-r ---------- ------ ----- .
Olcsó, szép és feltétlen viharálló. Kern j r> , ' •.

kell mészhabarccsal ragasztani I CSAK,. C»T C TD 5l VEDSZOV&LdELOLT PALA f-S CSŐ VALÓDI
hwitontási költse O többé nincs! 1 ETERNIT MÜVEK KATSCKEK IA.«0$. BUDAPEST ANDRASSY-ÚT33.-SVÁR: NV6RGÍSUJFAIU

t 1 LKIN1T

hullamlemez fedé­
sek, vízmentesítö 

falburkolások,
TUDOMÁSUL ADJUK : hogy beázó, 
rossz háztetőknek felelősség melletti 
javítását és átfedését olcsón wideijük

Érdeklődőknek díjmentesen és készséggel 
állunk rendelkezésre.

Nádfedelű házak átfedését Eternittel
olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett vállaljuk.

ETERNIT UDVAR ...AVítm,,
TELEFON 290

„C S E P E L“
kerépárok főlerakata

Saját gyártmányú 
tök és uborkagyalu

príma minőségben, olcsón 
kapható

Utry Pál Fiai
Telefon 280. Alapi fás 1895.

Kényelmes tilésü személy-

Autó
helyi és vidéki túrákra olcsón bérelhető 
Balog Andornál, Baja, Árpád-utca 6 

Telefon 342. sz.

B S A Sarolea motorkerékpárok 
varrógépek — számológépek. 
REMINGTON írógépek.

Egy szoba Uonyhós bútorozott

lakást

Celluloid ajtóvédők.
■ Rendeléseket felvesz Polgár Gyula 
j Tlirr István-utca 5. Telefon 234.

Értesítés!
Fegyver-, lőszer-, lőporárusitás,
Szakszerű javítóműhely

Horváth Vilmos
BAJA, VÖRÖSMARTY UTCA b. SZ.

keresek szeptember elsejére.
Cimet a kiadóba kéretik leadni.

Speciális gummirozéssaí ellátott gépíró

áthajtós levelezőlapokat
készít

a C O R V I N-reyomda.

Saját gyá..mányit

lószőrpaszirsziták,
paszirteKnők

olcsón kapható

UTRYN A L.
Erzsébet kir.né-u. 38 Tel 280.

Stfz oaásx éleiben hjl bar'll

KOM 4M*. >,.—w

me, oieyimuvcK, íNunuri, ruru, inuian,

Wing Oil

Autó, Motorkerékpár, Motorcsónak és Stabii- 
motor-tulajdonosok figyelmébe f

Ajánlják nemcsak magánosok, de többek között: Bugatti, Puclt- 
müvek R. T. Hupmobile, Steyrmüvek, Norton, Ford, Indián, 
Ariei-Morgan-Vvio- 
cctte, Magyarország 
vezérképviselői L a
felsőolaj használatát. Ismertetőt, illetve katalógust díjmentesen 

küld a „W'iig Oil" Baja és környéke képviselője

Frän el Ignácz, Baja
Mechanikai műhely. Bpesti-út 16. sz. Raktár.

BeKTOeiTO’.O..' ’ ’TOW filtfM,

A valódi Hatschek-féíc

Etv itt
Pala cső
Könnyű ietlen,
fagy- é- nentes.

Főe!á> ti I ■ ■ :
GOLDSCHMiDT LAJOS

Utód

Zádor Oszkár

xÉÉtr !
.» . ntx,-

x- pt bAvv
ifs—y v>$ , ;
: '' '

j ■ /,-V 1

Értesitem a n é. közönséget és jóba- 
rütaimat, /rogy /iám Goldberger Sándor, 
julius l-én, Píohászka u 3. szám alatt

étkezőt,
kávézót és falatozót

/!>'/ 0//
Kérem mindazon jóbarátaimat és is­

merőseimet, fiamat, illetve bennünket ezen 
vállalkozásunkban támogatni szívesked­
jenek.

Reggeli kávé, 10 órai uzsonna, min­
denféle hiisitö italok jutányos áron kap­
hat ók. Ebéd és vacsorakosztosok árked­
vezményben részesülnek és kívánatra ház­
hoz szállítjuk.

Szives támogatásukat kérem
GOLDBERGER MIKSA.

' ■ ÍV-' •Sllllfi

■■ ..s.'ü'-S W'JI iSbüü! 
VA Ti RÓ GÉP.

■ •Xe/ió ó-zeé&ei-feléfíieleÁ 
II<-uz-i.cn-...- hexui. rxís-zleíeJc..

NO Fii VóQPOGt !-• F.-ESZV TÁRS.

Aug. 4-tól aug. 11-ig.
regyei fél 8 óráig

Lovassy Ödön és 
Dr. Geirmgcr János

ép'égysievéx.i uatikéja tan

éjjeli szolgálatot
ki jgyei:etHs győfjyszertár 

vasárnap délulín Is üyitvsáil 
1 ki'ZBrség rendolkazésére.

a SINGER VARRÓGÉPEK
MEois A Li2G<J OB BAK ! I

Le rakatok: 
Wildmann Káfmán, Dezső

G.ira
L iebhauser Lőrinc

Vaskút.
Frdös István

Érsek csa nád.

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Wiltner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonoslor.

Tetőfed si vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.
Nyomatott a Corvm-nvomda gyorssá jtrtian Kajan


